

市浸大生搞事無禮 民「不如佢哋做校長」

指校方讓步實縱容劣行 錢大康：「半強迫」加開諮詢會

香港文匯報訊（記者 溫仲綺）浸大學生會代表上週因不滿校方按大學界慣例將校長候選人諮詢會及委任同日完成，竟狙擊校長候選人錢大康及聘任委員會委員，並衝入會議室。結果校方讓步，再加開3場諮詢會。錢大康昨在加開首場諮詢會上提到，學生的行徑「好刺激」，而學生以「大聲公」在其耳邊發言，可能知他老及聽不清，坦言當日對方根本毋須用武力，他也樂於交流。另有市民昨到浸大請願，炮轟上述滋事的學生毫不尊重他人，揶揄他們：「咁不如佢哋做校長！」亦質疑校方的讓步是縱容學生。



一群市民到浸大示威，形容校方加開任命校長諮詢會等做法是「無骨氣」。

浸大由昨日起加開三場諮詢會，昨早有約200名師生出席，學生及校友佔約兩成，其他為教職員。就教職員一直批評的學額回撥機制，即每所教資會轄下院校要上繳6%學額再由八大競逐，錢大康表示贊成有關回撥安排，因院校間若缺乏競爭就難以達致卓越，「6%錢不算多，輸掉6%，大學不會倒塌。」他亦不認同此舉會造成院校間的「貧富懸殊」，「為何要看輕自己？一定輸給中大、港大？」錢大康亦強調，大學有學術自主，會尊重不同政見。

反思是否需要在大學環境中使用武力，又指同學其實可以用一些不太刺激的方法，達到他們的目的。錢大康又笑指加開諮詢會有「半強迫」成分。浸大學生會會長陳思豪稱，錢大康對部分浸大議題不熟悉，暫時難以判斷是否適合做校長。陳思豪又謂，不滿校方在加開諮詢會的前一晚才通知學生，認為「安排倉促」，希望延長諮詢會時間，亦會視乎未來兩日諮詢會情況，再決定下一步行動。



浸大學生會會長陳思豪在昨天的諮詢會後表示，不滿校方安排諮詢會只有一或一個半小時。



浸大校長候選人錢大康在諮詢會上，指學生的示威行為「好刺激」。

錢譏「大聲公」耳邊叫「照顧長者」
就學生會代表及個別學生於上週四狙擊他本人，又硬闖聘任委員會會議室等，錢大康指他每天均會在沙宣道的馬路踏單車，上址沒有單車徑，在馬路上其單車與其他車輛時只有一呎的距離，但論刺激不及學生的衝擊行徑。他指當日學生用大聲公在其耳邊發言，「有同學以為我年紀大，聽覺不靈敏，就用揚聲器對着我耳邊叫嚷，多謝各位同學照顧我這位老人家。」他呼籲同學

「珍惜群組」促遏校園歪風
另外，昨日下午有一批名為「珍惜群組」的市民到浸大請願，當中包括有浸大學生家長。活動發起人李璧而表示，學生在上周的諮詢會結束後，衝入聘任委員會的開會場地，指罵錢大康及有關委員，反映學生全無尊重他人的觀念，「不知禮義廉恥為何物，又自以為是。」

批校方做法「無骨氣」
她同時批評校方加開諮詢會和將新校長任命的日子延後等做法是「無骨氣」

的表現，又質疑浸大的校方及師長不管學校歪風，並揶揄衝擊的同學「既然學生想在任何方面都有自主權，咁不如佢哋做校長！」更指若學生做校長，他們

就不用上課，政府就不用撥款予浸大，而可將資源運用在其他有需要的人身上。浸大校方派出校長助理楊力偉接收請願信。

教院師訓畢業生起薪2.16萬 升6.8%

香港文匯報訊（記者 李穎宜）香港教育學院昨公布2014年畢業生的就業調查結果，數據反映，該院的師訓課程畢業生薪酬具相當競爭力，其中教育學士畢業生平均起薪點達21,598元，較2013年度畢業生上升6.8%，至於供大學畢業生入讀的一年全日制學位教師教育文憑（PGDE）課程，其平均起薪點更增逾一成至22,901元。另一方面，教院非師訓類包括語文研究、創意藝術與文化課程的畢業生，薪酬則相對較低為12,840元。
教院學生事務處於每年10月至12月期間均會進行畢業生就業調查，評估全日制課程畢業生的就業情況。於2014年期該校成功訪問了731名師訓課程畢業生，包括教育學士及PGDE，前者有98.6%獲聘或選擇繼續進修，平均月薪21,598元較之前一年上升6.8%，後者畢業生則有百分之百獲聘或升學，月薪增加11.7%至22,901元。

教院學生事務處處長陳啟明表示，對該校畢業生的就業數據感鼓舞，認為教院能裝備學生成為新一代的專業教師，為教育界注入新動力。就近年中學生人口下降，對新教師入職或構成壓力，他指教院2011年起於中文、音樂、體育，以及視覺藝術四個學科開辦中、小學跨界的教育學士課程，裝備學生畢業後能任教中學或小學，提供更大彈性助他們就業，有關學生將於今年畢業。
除培訓準教師的課程外，教院是次調查也訪問了180名就讀語文研究、全球及環境研究，及創意藝術與文化學士課程的畢業生，當中95%成功就業或升學，從事的行業包括傳媒與出版、教育、社區及社會服務、政府、公營機構、商業、銀行及金融等，不過其平均月薪只得12,840元，較師訓課程低逾四成。
此外，應屆文憑試生報讀的大學聯合招生辦法（JUPAS）今日截止改選，教院指該校共收到11,456份為首三志願申請，較去年12月首次報讀增加2.6%；而該校在2015新學年新增的「企業、會計與財務概



教院最新的就業調查數據顯示，教院畢業生具有相當的競爭力，平均就業率超過九成。

論」、「歷史」及「中學數學」教育學士課程，共收到952份首三志願申請。另該校的PGDE課程，則共收到逾2,700份申請。

陳啟明：為教界注新動力

首輪 E-APP 落閘 收近 5.81 萬申請

香港文匯報訊（記者 鄭伊莎）20多所自資院校參與的「專上課程電子預先報名平台」（E-APP）首輪申請前晚截止，教育局表示，今年共有2.23萬名學生經E-APP提交近5.81萬宗申請。因應今年文憑試考生人數減少，E-APP首輪申請的總人數較去年的2.3萬名亦有輕微下降。不過，部分院校的申請數目卻「逆市上升」，如香港大學附屬學院和浸會大學國際學院的申請均較去年同期有所增加。升學輔導機構提醒，有意報讀自資院校的考生，應把握次輪申請的機會。
由教育局設立的E-APP，首輪申請由去年12月開始，至本周一截止報名，其間應屆文憑試考生可預先報讀「大學聯合招生辦法」以外的經本地評審專上課程，包括自資學士及副學位課程。今年文憑試日校報考人數約有6.2萬多人，較去年6.6萬多人減少。據教育局資料顯示，E-APP首輪申請共獲獲2.23萬名申請人提交近

5.81萬宗申請，即人均申請2.6個課程，與去年相若。
港大41人爭1學額 浸大申請漲三成
本報昨日向多所參與E-APP的院校查詢報名情況，其中中大附屬學院共收到近7,700份申請，較去年同期輕微上升。該校發言人透露，各課程中以普通護理高級文憑（登記護士）及護理學副學士的競爭最為激烈，平均分別有41人及11人競爭一個學額。
浸大國際學院共收到約5,500份副學士課程申請，相較去年同期大增約三成，其中以傳理學、工商管理、旅遊及款待業管理等課程較為熱門。
東華學院今年E-APP亦接獲逾2,000人申請。明德學院則收到約900份申請，有七成人報讀文憑試課程，而報讀專業會計學士課程則約佔三成。珠海學院亦表示，整體報名人數約800多人，與去年情況相若。該校發言

人指，最多人報讀的學系依次序為新聞及傳播學系、土木工程學系、工商管理學系及中國文學系。中文大學專業進修學院則指，該校高級文憑課程於首輪報名人數與去年相若，符合校方預期。

學友社：小心估算 把握次輪機會

學友社學生輔導中心副總監吳寶城表示，由於今年文憑試考生人數減少，加上教育局首次推出的「指定專業/界別課程資助計劃（SSSDP）」會循大學聯招（JUPAS）報名，有意報讀該批指定自資學士課程的學生無需再經E-APP平台，估計E-APP的申請數目會相應減少。
E-APP將於下周一開始次輪申請，並於下月30日截止。吳寶城提醒尚未報名的考生，應先估算成績，並考慮心儀的課程，把握次輪申請的機會，避免放榜時才急忙要換學位。他又指，經過首輪報名後，部分受歡迎的課程可能會滿額，建議考生要留意各院校的最新資訊。



耀中社區書院將於2015新學年推出3個獎學金，最高將可得到約5萬至6.4萬的全年學費資助。左起為學生Relina、沈雪明以及學生張佩珊。李穎宜攝

小學教師補習社東主報耀中幼教課程「失手」

香港文匯報訊（記者 李穎宜）香港社會對幼兒教育日見重視，去年起開辦幼兒教育高級文憑課程，設60個學額的耀中社區書院，除中學畢業生外，更成功吸引補習社東主、現職小學教師及家長報讀及參與面試。書院校監顧問兼候任校長沈雪明指，校方收生雖對學員背景未有限制，但也發現部分成人學生對幼教的認識不足，上述例子中只有家長獲取錄，所以特別提醒報讀者要先了解自己對幼兒教學的熱誠。該校又計劃新推針對幼教、非華語生社會共融等3個獎學金，預計有近三成學生受惠，最高可獲全年學費5萬至6.4萬元資助。

耀中社區書院於2014年起開辦幼兒教育高級文憑，以配合社會人才需求。將於今年暑假上任的候任校長沈雪明指出，2年的課程中會進行3次共8星期實習，並獲多個幼師所需要的專業資格，包括教育局註冊幼師及特殊幼兒工作員等資歷。課程今年已收到400份申請，現時有200多名的申請者獲得「有條件取錄」，新學年將收錄60名學生。

對幼教欠認識 僅家長「跑出」

就取錄準則，沈雪明指重視學生能否從課程中受益，而由於課程以全英文授課，她相信英文水平亦是重要一環。她提到，課程去年曾有補習社東主、現職小學教師及家長報名及面試，不過部分人對幼教認識不足，當中只有一名家長獲取錄，「幼稚園講求從遊戲中學習，要小朋友坐定定，部分人會以為讀完課程就會學到。」

另外，該校昨亦公布將於2015新學年新推「幼兒教育高級文憑獎學金」、「大學基礎教育文憑獎學金」及「社會共融獎學金」。沈雪明指該校現時有不少非華語生就讀，「社會共融獎學金」便是為進一步鼓勵他們而設。她表示各獎學金會按學生的成績及社會服務表現來進行甄選，按比例發放最高可等同全年5萬至6.4萬元學費資助。

麗澤中學數理周 玩解碼「射馬騮」



老師在初中早會上透過「猴子被射」的實驗示範及講解有關的物理知識。校方供圖



香港文匯報訊（記者 鄭伊莎）為提高學生對數學和科學的興趣，麗澤中學早前舉辦數理周活動，除了有不同的數學解難題目讓參與者動動腦筋，亦通過數理遊戲、科學遊戲、攤位活動及多個科學實驗等，啟發學生學會多角度思考、主動找尋答案，並學會欣賞數理知識的美妙。

是次數理周活動為期一星期，內容充實豐富，吸引該校不少學生踴躍參與。其中，校方安排多個實驗讓學生學習物理原理與化學反應，例如在初中早會進行的「猴子被射」實驗，藉此啟發學生思考重力、加速等物理問題。

另一重點項目為「解碼遊戲」，表演學生在台上通過一連串的數學及科學知識作為解碼遊戲的鑰匙密碼，包括介紹國際標準書號ISBN的數學規律、利用指數方程考究「五餅二魚」的聖經故事、相親數、水中折射等等。活動透過輕鬆、有趣與日常生活相關的實用知識，與台下學生進行互動交流，引起學生多角度思考，學會主動找尋答案，以及提升他們對數學及理科的興趣。



表演學生在周會上示範及講解一連串的科學實驗。校方供圖